

宁句城际轨道将多出一条支线

规划略有调整,主线12个站点、支线3个站点;初定2016年开工,2019年通车运营



今年,江苏省政府公布了沿江地区城际轨道建设计划,其中包括南京到句容的一条城际轨道线。昨天,南京地铁公司发布消息,南京到句容城际轨道交通环境影响评价报告书开始编制,线路走向已经基本确定,与原规划不同的是,多出来一条长6.2公里的支线。据介绍,该城际轨道初定2016年开工,2019年通车运营。

□现代快报记者 毛丽萍

主线设站12座,至句容规划北五环

据悉,宁句城际轨道交通线路起于马群,终点至句容市规划北五环。主线全长约31.5公里,设站12座(高架站10座,地下站2座)。支线长度约6.2公里,全段均为高架线,设站3座。

根据原来的规划,宁句城际始于二号线马群站(与2号线进行换乘),止于句容站,沿线初设站点12个:从马群始,经白水桥东、麒麟镇、东郊小镇、侯家塘、汤山、丁墅、上峰、汤山城际、黄梅镇站,最后到达句容站。不过,记者发现,虽然站点总数没变,但是线路长度已经变化,新公示主线全长31.5公里,而原线路全长约35.418公里。至于站点变化,还是线路拉直,地铁方表示还在项目编制前期,不好说。

站、黄梅镇站,最后到达句容站。不过,记者发现,虽然站点总数没变,但是线路长度已经变化,新公示主线全长31.5公里,而原线路全长约35.418公里。至于站点变化,还是线路拉直,地铁方表示还在项目编制前期,不好说。

6.2公里支线设站3座,全是高架

昨天,地铁“招标”中提及,宁句城际轨道支线长约6.2公里,设站3座,全是高架。

这条支线什么走向,起点、终点在哪,地铁方表示,目前只

是一个意向,还没有具体方案。句容市交通局则告诉现代快报记者,支线应该在他们句容市境内,起点在汤山,但也有一种说法,这条支线是宁句轨道与其他城际轨道的一条联络线,“都在规划中,我们也说不清,因为方案还没有出来。”

相关负责人还告诉现代快报记者,3座高架站,也仅仅是初步想法,“支线建不建,还要看情况。”

建成后,马群到句容最多半小时

按照现在的时间,从南京

新街口到句容需要1个多小时。而宁句城际轨道建成后,将会把南京到句容的交通时间大大缩短。届时,市民从新街口搭乘2号线,到马群站后换乘宁句城际最多半小时,就能到达句容。记者昨天获悉,句容市方面已经做好了土地预留、线路勘测等相关工作。根据计划,句容境内的线路将和南京段同步施工。

相关新闻

地铁三号线过江盾构下月恢复推进

快报讯(记者 毛丽萍)今年5月底,南京地铁三号线过江盾构始发后前进了56米遇阻。昨天,现代快报记者获悉,三号线过江盾构12月中旬将恢复推进。市民担心地铁三号线青奥会前能否通车,对此,地铁方表示,三号线土建工程量已经过半,2014年青奥前开通运营。另外,过江线十号线进展更快,青奥前通车也没问题。

三号线过江大盾构自今年5月31日始发以来,一直进行1号车架转接改造工作,并推进56米,此后出现故障,在浦珠路站几乎没“挪过窝”。相关人士此前透露,因为进口的过江隧道盾构机坏了,

该盾构设备采购自德国,需要国外专家维修。“三号线过江隧道盾构机现在在江北做加固维护保养,按照计划将在下个月从江北向江南推进。”南京地铁表示。

此外,为了保证地下施工安全,南京地铁申请建设了“千里眼”项目,实时关注盾构机地下掘进的现场状态。在监控中心,监控画面显示,地铁十号线过江隧道盾构机并没有往前推进,地铁方解释,十号线过江隧道开挖非常顺利,盾构机现在正位于长江主航道的正下方,按照计划必须更换磨损刀头才能继续前进,这几天正好处于换刀具阶段,两天后将恢复推进。

苜蓿园孝陵卫地区规划7条轨道线经过

快报讯(记者 赵丹丹)苜蓿园和孝陵卫地区位于南京老城外东部地区,钟山风景区名胜区以南,距新街口约6千米。未来这里啥样?昨天,现代快报记者从南京市规划局获悉,苜蓿园和孝陵卫地区控制性详细规划成果草案公示,征询公众意见。未来这里的中小学增加20所,幼儿园数量翻一番。在交通上,将有7条轨道线经过,分别为轨道2号线、5号线、6号线、8号线、10号线以及12、13号线。其中,小天堂站、七桥瓮公园站、胜利村站等3个站点旁将建自行车换乘停车场,方便市民骑自行车换乘地铁。

苜蓿园和孝陵卫地区规划范围东南至绕城公路,西南至

外秦淮河,西至护城河,北至沪宁高速连接线,总面积约21.60平方千米。规划形成两心、两轴、四片区的布局结构。两心是孝陵卫地区中心、光华路片区中心。两轴为中山门大街休闲服务轴、光华路科教创新轴。四片区是苜蓿园和孝陵卫教育科研片区、光华路和马群居住生活片区。

此外,由于该地区地靠紫金山,在建筑高度上要形成近山低、远山高的层次。中山陵南堂南面视线、中山陵中轴线、御道街沿线、中央公园廊道、明城墙风光带、中山门大街沿线、外秦淮河、七桥瓮湿地公园、宁杭立交、马群立交等都要重点控制新建建筑高度。

通风报信

知道一点,方便更多

去骨腿肉每斤12元,精瘦肉14.5元 天气渐冷肉价小涨

快报讯(记者 张瑜)随着天气逐渐转冷,今年一直平稳低位运行的猪肉价格,也开始进入小幅回升的过渡期。昨天,南京市场上的去骨腿肉每斤12元,精瘦肉14.5元,相比前段时间还算平稳。不过,随着年底猪肉消费量增加,肉价也将进入小幅上升通道,业内人士指出,由于今年生猪存栏量不少,所以年底价格涨幅不会太大,最多每斤涨1到2元。

教育部拟规定幼儿园每班配两名教师 南京幼儿园“两教一保”是标配

快报讯(记者 黄艳)近日有消息称,教育部《幼儿园教师配备标准》最快将于年底前出台。草案中透露,拟对幼儿园的班级规模和教师配备人数做出明确规定。其中,幼儿园小班规模为20-25人,中班为25-30人,大班为30-35人,每班应配备两名专任教师。现代快报记者了解到,南京市目前的500多所有资质的幼儿园,基本执行的是每班“两教一保”的标准师资配置,即一个班配两名专任教师,和一名保育员。

目前,南京还在尝试一些特别的教师配置,如太平巷幼儿园尝试“三教轮保”。即三位专任教师带一个班,其中两位以教师身份教学,一位当保育员,一个月轮一个人当保育员。而在一些班级人数多的幼儿园,也有“两教两保”的尝试,即一个班两名教师,加两名保育员。

电能表抽检合格率低于98.5%将退回

快报讯(通讯员 刘文宁 记者 朱俊俊)有些人担心自己家里的电表会不会走得不准?转得太快?其实,这样的担心基本是多余的。昨天,记者从江苏省电科院计量中心获悉,在抽检的电表中,要求合格率必须达到98.5%,如果低于这个数字,所有的电表全部退回,要求厂家重新生产。在计量中心检查的电表中,不合格的比例非常小,100万个电表中,才可能出现一个。而在电表的计量检测中,国家规定的误差率是小于2%,但江苏要求必须小于0.6%,即使用100度电,电表的计量误差,最多为0.6度,否则就是不合格产品。

市民如怀疑家里电表有问题,可向所在的供电部门申请检测,如果有误差,检测费用由供电部门承担。

建邺兴达小区明年3月出新

快报讯(记者 赵丹丹)昨天,建邺区南苑街道有关负责人作客电台节目《城市对话》时表示,建邺区南苑街道除了华隆新寓小区出新完后,兴达小区、利星公寓等预计明年3月开始出新。

据悉,华隆新寓小区出新内容包括墙面粉刷、楼顶铺设防水层、道路改造、增加绿化等。根据部分二手房房主介绍,和出新前相比,出新后的小区二手房房价均有不同程度的上涨,部分二手房价格上涨了近千元,目前报价已超过每平方米1.4万元。



张卫

快报报道的“最美女教师”张卫被评为三八红旗手 那一瞬间没时间思考 就是本能地想去救人

昨天上午,南京市第十三次妇女代表大会开幕。会上表彰了100名三八红旗手和100个三八红旗集体。现代快报曾连续报道过的“最美女教师”张卫被评为三八红旗手。提起当时飞身救人的场景,张卫语气坚定地说,“那一瞬间没有时间思考,就是本能地想去救人”。

□通讯员 施美萱 现代快报记者 鹿伟文/摄

“最美女教师”:救人是我的本能

今年3月,南京机电职业技

术学院一名学生从宿舍楼五楼跳下,被刚赶到现场的学工处处长张卫伸手接住了。还好,两人受伤都不重,不过张卫左手大拇指指根骨折,鼻梁骨裂。(详见现代快报3月8日、3月9日报道)

“现代快报是最早采访我的。”昨天,刚刚接受完表彰的张卫见到记者时,第一句话便提起了现代快报。大半年过去了,大家都关心这位“最美女教师”伤势恢复得怎么样了?“鼻梁骨好得差不多了,指根刚刚做了第二次手术。”张卫一边说着,一边伸出了左手大拇指。记者看到,其左手大拇指指根上有一道深红色的伤痕,大约有五厘米长。尽管已经把钢板和5根钢钉取出来了,但里面的骨头还是没有长好,张卫的左手拇指至今不

能灵活使用。

市管正职女干部占同级干部比例将达15%

“人的现代化离不开占人口半数的妇女的现代化。”省委常委、南京市委书记杨卫泽在会上表示,在南京率先基本实现现代化的新征程中,妇女可以大有作为。南京市妇联主席宋晓辉表示,过去五年投入妇幼保健经费1.8亿元,目前妇女平均预期寿命达到81.58岁。

同时,进一步提升妇女参与管理,市管正职、区管正职、县管正职女干部占同级正职干部的比例分别达到15%、20%和15%以上,村(社区)党组织和委员会中至少各有1名女性委员。

现代快报 3月8日 版面截图